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Η απουσία Ογκολογικής Μονάδας στην Ηλεία έχει δημιουργήσει 
σοβαρές δυσκολίες για τους καρκινοπαθείς, οι οποίοι αναγκάζονται να 
μετακινούνται σε νοσοκομεία άλλων νομών, όπως στην Πάτρα και την 
Αθήνα, προκειμένου να λάβουν τις απαραίτητες θεραπείες. Είναι 
μάλιστα αποκαρδιωτικό το γεγονός ότι από το 2018, οπότε και 
συνταξιοδοτήθηκε ο τελευταίος Ογκολόγος Ιατρός στο Νοσοκομείο 
Πύργου, δεν παρέχεται καμία υπηρεσία προς τους καρκινοπαθείς. 
Η δέσμευση της κυβέρνησης το 2022, μέσω του τότε Υπουργού Υγείας κ. 
Θ. Πλεύρη, για τη δημιουργία ογκολογικής μονάδας στην Ηλεία, που είχε 
δημιουργήσει ελπίδες στους πολίτες, δεν υλοποιήθηκε ποτέ. 
Σήμερα η κατάσταση παραμένει κρίσιμη. Η ίδρυση χημειοθεραπευτικής 
μονάδας στην Ηλεία αποτελεί ένα άμεσο, ρεαλιστικό και αναγκαίο 
πρώτο βήμα για την εξυπηρέτηση των ογκολογικών ασθενών μέχρι τη 
δημιουργία Ογκολογικής Κλινικής. 
Οι καρκινοπαθείς της Ηλείας, παρότι είναι εξαντλημένοι από την 
ασθένεια, υποχρεώνονται να διανύουν μεγάλες αποστάσεις με 
σημαντική ψυχολογική, σωματική και οικονομική επιβάρυνση, ενώ αυτές 
οι μετακινήσεις θα μπορούσαν να αποφευχθούν, τουλάχιστον για 
θεραπείες συντήρησης και επανάληψης. Συχνά, μάλιστα, οι ασθενείς 
αναγκάζονται να διακόψουν ή να καθυστερήσουν τις θεραπείες τους 
λόγω της ταλαιπωρίας και των μεγάλων καθυστερήσεων στα νοσοκομεία 
υποδοχής σε άλλους νομούς.  
Είναι χαρακτηριστικό ότι τα ογκολογικά τμήματα του Πανεπιστημιακού 
Γενικού Νοσοκομείου Πατρών (Ρίο) και του «Αγίου Ανδρέα» καλούνται 
να εξυπηρετήσουν μηνιαίως έναν τεράστιο όγκο ασθενών, προερχόμενο 
από τους νομούς Αχαΐας, Ηλείας, Αιτωλοακαρνανίας και Ιονίων Νήσων. 
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Η αξιοπρεπής και άμεση πρόσβαση ασθενών στις παροχές υγείας, η 
αίσθηση ασφάλειας και η μείωση της μετακίνησης είναι απαραίτητες 
προϋποθέσεις ενός κράτους που σέβεται τους πολίτες του. 
Με δεδομένο ότι οι λίστες αναμονής για ακτινοθεραπεία είναι 
πολύμηνες, τη στιγμή που η καθυστέρηση σε τέτοιες περιπτώσεις είναι 
ολέθρια, 
Με δεδομένο ότι οι καρκινοπαθείς της Ηλείας έχουν δικαίωμα στην 
αξιοπρέπεια και την έγκαιρη θεραπεία, 
Με δεδομένο ότι η λειτουργία χημειοθεραπευτικής μονάδας στην Ηλεία 
θα μπορούσε να αποσυμφορήσει το Πανεπιστημιακό Γενικό Νοσοκομείο 
Πατρών (Ρίο) και να εξυπηρετήσει και τα νησιά του Ιονίου, όπως τη 
Ζάκυνθο και την Κεφαλονιά, όπου επίσης απουσιάζουν υπηρεσίες προς 
τους καρκινοπαθείς, 
Με δεδομένο ότι η υγεία των πολιτών της Ηλείας δεν μπορεί να 
εξαρτάται από περιφερειακές ανισότητες και εξαγγελίες χωρίς 
αντίκρισμα, 
Με δεδομένο ότι η κυβέρνηση πρέπει επιτέλους να αναλάβει τις ευθύνες 
της, 

ΕΡΩΤΑΤΑΙ Ο κ. ΥΠΟΥΡΓΟΣ: 

1. Για ποιο λόγο δεν υλοποιήθηκε η δέσμευση του τότε Υπουργού Υγείας 
το 2022 για τη δημιουργία ογκολογικής μονάδας στην Ηλεία; 

2. Προτίθεται η κυβέρνηση να προχωρήσει στη δημιουργία 
χημειοθεραπευτικής μονάδας ως ένα άμεσο, ρεαλιστικό και αναγκαίο 
πρώτο βήμα, μέχρι να δημιουργηθεί Ογκολογική Μονάδα στην Ηλεία; 

3. Ποια άμεσα μέτρα σκοπεύει να λάβει το Υπουργείο Υγείας για την 
ενίσχυση των παρεχόμενων ογκολογικών υπηρεσιών στους 
καρκινοπαθείς της Ηλείας, ώστε να καλυφθεί το τεράστιο κενό λόγω 
της σημερινής έλλειψης ογκολογικής μονάδας; 

4. Έχει προβλεφθεί και σε ποια φάση βρίσκεται η απόκτηση νέου 
Γραμμικού Επιταχυντή για το Γενικό Νοσοκομείο Πατρών, δεδομένου 
ότι ο υπάρχων βρίσκεται εκτός λειτουργίας από το 2024; 

Ο Ερωτών Βουλευτής 
 

Μιχάλης Κατρίνης 

 




